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NÂNG CAO SỰ YÊN BÌNH 
 

HỘI CALIFORNIA ENDOWMENT 
 
NHÓM CỘT TRỤ 

BIÊN BẢN CUỘC HỌP 
 
Ngày 4 tháng 11, 2009 
 
Tại trạm Cảnh Sát Khu Mid-City, trong phòng cộng đồng trên lầu, Đồng Chủ Tịch Dana 
Brown và Elia Ramirez bắt đầu một cuộc họp với nhóm cột trụ vào lúc 5 giờ 35 chiều. 
 
Những người tham dự được giới thiệu quanh phòng. Thật phấn khởi là có những thành 
viên mới trong cộng đồng đã đến, trong đó có cả những nhà chuyên nghiệp mới.  Mọi 
người tham dự  được khuyến khích mời gọi thêm những cư dân trong cộng đồng, những 
phụ huynh và giới trẻ tham gia những cuộc họp tới.   
 
Chia sẻ ngắn gọn về Các Vòng Yên Bình (Circles of Peace), Dana nhắc lại cuộc đối thoại 
trước đây trong nhũng cuộc họp đã qua.   Qua kết liên của ba vòng tròn (gia đình, học 
đường, cộng đồng) với câu hỏi, “Đối với quí vị thì YÊN BÌNH là gì?” đã gợi ra một số 
suy nghĩ cho những người tham dự về ý định của nhóm cột trụ trong việc Nâng Cao Yên 
Bình (Peace Promotion momentum team). Cuộc đối thoại như sau:  
 
NHỮNG NGUYÊN NHÂN CỦA BẠO ĐỘNG

• Không tham gia vào những sinh hoạt cộng đồng vì không liên quan tới lợi ích của 
mình và không được đẩy mạnh tới thành công.   

• Có rất ít cơ hội từ bên ngoài tham gia vào 
• Cần có một nơi “an toàn” để có thể biểu lộ những cảm xúc  
• Hãy tạo một Hội Đồng Tuổi Trẻ  
• Cần Phục Hồi Công Bằng /Thực Tập Phục Hồi  
• Ngân sách giảm thiểu nên có ít những cơ hội  
• Không hỏi tuổi trẻ xem các em muốn gì  
• Các chương trình không đáp ứng đủ  
• Người lớn/phụ huynh không hiểu những học sinh trong Xã Hội Toàn Cầu  
• Rủ rê của băng đảng 
• Thi đua giữa các chương trình  
• Việc cần chỉ bảo/cố vấn cho từng học sinh một (một đối một) chưa sẵn sàng có  

 
GIẢI PHÁP CHO NHỮNG NGUYÊN NHÂN BẠO ĐỘNG NÊU TRÊN  
 

●   Hội đồng Tuổi Trẻ tổ chức một buổi Hội Thảo để hướng dẫn phụ huynh/người 
lớn, và dạy họ về những học sinh trong Xã Hội Toàn Cầu.  
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●   Hệ Thống Trợ Giúp Cộng Đồng Mid-City (Mid-City CAN) đã và đang tạo dựng 
một Ban Cố Vấn Tuổi Trẻ, do hội bác ái Price Charities tài trợ, để động viên các 
chương trình thanh thiếu niên hiện có trong Mid-City và nhân danh mọi thanh 
thiếu niên trong City Heights tạo một nỗ lực hợp tác.  

 
●   Hoạch định một kiểu/mẫu cố vấn/chỉ bảo trong phạm vi City Heights 
 
●   Tạo một mô hình hợp thành đoàn thể những người Lớn Tuổi có kiến thức rộng, có 

thời giờ và có lòng phục vụ.  
 

Với những dữ kiện đang được 1467 cư dân cộng đồng tham dự tại những Buổi Họp Tại 
Nhà quan tâm, chúng tôi sẽ phân tách những thông tin này vào cuộc họp kỳ tới của nhóm 
cột trụ. Khi chúng ta mời tuyển thêm được những thành viên trong cộng đồng, phụ huynh 
và những người trẻ đến tham gia vào những cuộc họp tới thì việc cộng đồng muốn gì sẽ 
tiếp tục mở ra cho chúng ta biết thêm. Tiếp tục tiến trình qua kế hoạch Khuôn Mẫu Hợp 
Lý (Logic Model), chúng ta sẽ cùng tạo được một mẫu lịch sử từ tiếng nói của cộng 
đồng. 
 
Diana Ross, Hệ Thống Trợ Giúp Cộng Đồng Mid-City (Mid-City CAN), đã chia sẻ 
những ý nghĩ của mình về một hệ thống bầu cử để thiết lập sự đồng thuận như sau:  
 
1)  Ngưng lại 
2)  Đồng ý 
3)  Đồng ý, nhưng cần thêm thông tin/dữ kiện 
4)  Đồng ý, thích nó (kế hoạch, đề nghị …) 
5)  Đồng ý, yêu nó (kế hoạch, đề nghị …) 
 
Diana đưa ra một khái quát lôi cuốn về tiến trình Khuôn Mẫu Hợp Lý sẽ được hoàn tất 
vào Tháng Ba, 2010 về sự thay đổi việc yểm trợ chính sách và các hệ thống. Quan niệm 
về NGĂN NGỪA từ đầu đã được kết hợp chặt chẽ qua:  

• Tổ Chức Cư Dân – phụ huynh, thanh thiếu niên, cư dân 
• Phát Triển Lãnh Đạo Cho Tuổi Trẻ 
• Yểm Trợ Chính Sách  (luật, các chính sách) 
• Open House vào ngày 26 tháng 9  
• Các Nhóm Cột Trụ hoàn tất “Ai ở trong Phòng?” (Who’s in the Room) và mời rủ 

thành công những người cần có mặt 
 
Những bước kế tiếp của chúng ta sẽ như sau:  
Sắp xếp thứ tự:  Người tổ chức sẽ giúp đưa ra tình huống của mỗi khía cạnh căn cứ trên 
những tác động “khó khăn”. Mặc dầu vài tác động được coi là “nhẹ nhàng”, nhưng tất tả 
mười tác động sẽ bao gồm trong phạm vi thứ tự mà chúng sẽ tiếp tục là thành phần trong 
cuộc đối thoại đang có. Dưới đây là bản phân tích những dữ kiện từ những Cuộc Họp Tại 
Nhà. Chúng ta sẽ bắt đầu từ bước này với ưu tiên cho những dữ kiện được đề cập.   
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Khía cạnh cấp thiết nhất của tiến trình này là Trách Nhiệm Giải Trình Cho Cư Dân.  
 
Phần Thay Đổi Các Hệ Thống Mục Tiêu bao gồm giáo dục, chính quyền, vị thành niên, 
thời gian thử thách (quản chế /công việc) v.v… bị chi phối bởi các chính sách.  Mục tiêu 
của chúng ta sẽ là xác định sự thay đổi cho các hệ thống cần thiết.  
Những chiến lược sẽ phản ánh việc thực hiện của chúng ta về sự thay đổi các hệ thống 
được đề cập, xuyên qua giáo dục, luật pháp, những quy định của thành phố, hội đồng 
thành phố v.v… 
Những nguồn giúp đỡ sẽ là kế hoạch làm sao cho phụ huynh, thanh thiếu niên và những 
thành viên trong cộng đồng trao đổi với hội đồng thành phố, các viện giáo dục v.v… 
Khía cạnh này sẽ gồm việc tổ chức phương tiện vận chuyển và những nhu cầu trông coi 
trẻ.   
Khả năng sẽ phản ánh việc tổ chức và xây dựng cộng đồng, những buổi tiệc cho khu 
phố, những cơ hội xây dựng lãnh đạo chỉ huy cho giới trẻ, gia đình, các thành viên trong 
cộng đồng và cho những cơ sở thương mại. Ý định và mục tiêu hàng đầu là xây dựng khả 
năng chống đỡ vượt trên thời gian kế hoạch mười năm này.     
 
Với tổng số 19 nhóm trong nỗ lực này, Diana đã chia sẻ rằng việc lập chương trình có thể 
bị khó khăn.  Có 8 Nhóm Tìm Nguồn Giúp Đỡ, 5 Nhóm Cột Trụ, và Mọi Nhóm cùng với 
Những Người Hướng Dẫn Tiến Trình, Những Người Đánh Giá, Những Huấn Luyện Viên 
và Những Người Tổ Chức Sự Kiện/Họp Hành.   
 
Mặc dầu chúng ta chưa hoạch định cuộc họp kỳ tới của Nhóm Cột Trụ Nâng Cao Yên 
Bình, nhưng chúng tôi sẽ lên lịch cuộc họp kỳ tới của chúng ta sau khi nhận được những 
dữ kiện của cư dân trong cộng đồng và đó cũng là một cơ hội để giới thiệu những Đồng 
Chủ Tịch với người tổ chức của toán chúng ta.  Chúng ta đã ký hợp đồng với một cơ 
quan chuyên nghiệp để giúp trong việc  nghiên cứu và phân tích các dữ kiện trong những 
Cuộc Họp Tại Nhà (House Meetings). 
 
Xin lưu ý là những cuộc họp Toàn Nhóm được tổ chức mỗi tháng một lần với mục đích 
là tạo một  bộ những mục tiêu (one set of goals) từ biên soạn của  tất cả mười chín nhóm.  
Vào cuối tháng Hai, một loạt các Hội Thảo Trên Internet (Webinars) sẽ được thiết lập với 
những hướng dẫn “Thực Hành Hay Nhất” theo Khuôn Mẫu Hợp Lý.  Tháng Ba, 2010 sẽ 
bắt đầu tài trợ việc soạn thảo các chính sách và tài trợ cho các cơ hội.   
 
Cuối cùng chúng ta sẽ có một Đại Hội Cộng Đồng trong đó những người tuổi trẻ và các 
cư dân thành lập một Phiên Họp Bầu Cử Đặc Biệt.  Tham dự bầu cử, nhân danh những 
thành viên bạn bè trong cộng đồng, đây sẽ là một cơ hội hấp dẫn để  ý thức rằng không 
những để tiếng nói của họ được lắng nghe mà họ còn là những nhà hoạt động xã hội có 
định hướng cho những giải pháp về sự thay đổi nhân danh City Heights.  
 
Mời người có trách nhiệm: 
Cuộc đối thoại được sinh ra từ mô hình thu nhỏ với những người có trách nhiệm cần cho 
sự thành công của nhóm.  Những cá nhân dưới đây  sẽ được mời để tham gia, vì tiếng nói  
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của họ có trọng lượng.  Trong ngoặc là tên thành viên trong nhóm đã liên lạc mời.  
• Hiệu Trưởng, Hiệu Phó trường Hoover (Travis Kemnitz) 
• Hiệu Trưởng Trường Monroe Clark  (Travis Kemnitz) 
• Hiệu Trưởng Trường Tiểu Học Rosa Parks (Elia Ramirez) 
• Người Lãnh Đạo các trường Charter thuộc Học Khu Thống Nhất San Diego, Tiến 

Sĩ Rich Candsale (Dana Brown) 
• Người Lãnh Đạo các trường Trung Học Đệ Nhị Cấp thuộc Học Khu Thống Nhất 

San Diego, Nellie Meyer (Dana Brown) 
• Hiệu Trưởng Crawford High, MVAP, Diego Gutierez (Dana Brown) 
• Giám Đốc Springfield College, Ray Galinda, (Marisa Ugarte) 
• La Maetra, Sara Marcelia (Marisa Ugarte) 
• Những Nhà Cung Cấp về các trường hợp Bạo Hành Trong Gia Đình 
• Bệnh Tâm Thần, Piedag, (Marisa Ugarte) 
• Tràn Ngập Băng Đảng & Vượt Lên Nữa, Conrad Harris, (Dana Brown) 
• Các quí ông tích cực, Thomas Smith (Elia Ramirez) 
• Trợ Giúp Trẻ Em 
• Thời gian thử thách (quản thúc/công việc) 
• Cảnh Sát Học Đường, Cảnh Sát Trưởng Don Braun, (Dana Brown) 
• Head Start (Sheri Easterly) 
• Cisco, O.G., (Dana Brown) 
• Quỹ Tài Trợ TKF, Tariq Khamisa Foundation, (Linda Williams) 

 
Một bản cập nhật kết quả sẽ có về việc những cá nhân được mời.  Bất cứ người có trách 
nhiệm có tiềm năng nào mà không có ai tình nguyện mời thì xin hãy vui lòng mời dùm, 
nếu quí vị có mối liên hệ.  Xin nói lại là mọi người tham dự trong nhóm cột trụ của chúng 
ta đều đươc khuyến khích mời gọi các em thanh thiếu niên, phụ huynh, các thành viên 
trong cộng đồng và những chuyên gia đến tham dự những cuộc họp kỳ tới.   
 
THÔNG BÁO

• Elia Ramirez đã mời toàn nhóm chúng ta tới tham dự cuộc Họp Thượng Đỉnh 
Tiếng Nói Tuổi Trẻ (the Youth Voice Summit) được tổ chức tại trường Monroe 
Clark vào ngày thứ Bảy, 14 tháng 11 từ 1 giờ chiều tới 5 giờ chiều. 
 

Đồng Chủ Tịch  Dana Brown đã chấm dứt cuộc họp vào lúc  7 giờ 20 tối. 
 
 


